

# 大型现实题材话剧《卢永根》“七一”首演

新快报讯 记者聂青报道 6月30日,原创大型现实题材话剧《卢永根》首场演出在广东艺术剧院顺利举行。全剧围绕卢永根这一人物故事,表现卢永根先进事迹的时代内涵,突显其共产党人身上展现的政治品格和精神境界。

《卢永根》以中国科学院院士、华南农业大学原校长、著名水稻遗传学家卢永根为故事原型,讲述他在人生中几个重要阶段的传奇经历,展现他始终捧着一颗火热的“中国心”、矢志不渝的爱党情怀以及大胆创新、求真务实、淡泊名利的精神。卢永根入党70年,在农业科学研究和高等农业教育第一线勤奋耕耘,为国家农业发展和农业科研人才培养作出了积极贡献。他生活极度节俭,却捐出毕生积蓄奖教奖学,用实际行动实现“他把一切都献给了党和祖国,献给了他所热爱的教育

科研事业”的诺言。

该剧拥有强大艺术阵容,其中,多次荣获中宣部“五个一工程奖”“文华导演奖”“全国导演金狮奖”等奖项,王佳纳担任总导演,李子南为执行导演。广州文学艺术创作研究院曾志灼、广州市花都区文化广电旅游体育局四级调研员卢福汉共同编剧。

为更加准确把握卢永根先进事迹,领会其精神,剧组于2021年5月7日到华南农业大学采风学习,实地参观校史馆卢永根展览,卢永根办公旧址、实验室、实验田等,并与卢永根接班人骆世明、卢永根学生张桂权座谈交流,深度了解卢永根的人物形象、性格特征和感人事迹,为剧目的创排打下了坚实基础。

在本次首演后,将进一步打磨提升,并计划到卢永根故乡花都区以及粤港澳大湾区进行巡演。



## 《傲骨丹心》 广东卫视播出

新快报讯 记者梁燕芬报道 《行进大湾区》“红色起点”于近日播出第二集《傲骨丹心》。节目在广东卫视、广东新闻频道等播出。

节目讲述人与烈士后人一同寻访彭湃、杨殷两位烈士的故土,走进两位工农运动先驱革命的峥嵘岁月,走进他们用生命捍卫革命信仰的故事。1922年,彭湃当众焚烧自家田契,也正是这把火,点燃了农民运动的星星之火。此后,彭湃又在广州主持创办了农民运动讲习所,对中国农民运动发展起到了非常重要的作用。

随后,节目组去到红宫红场旧址,在这里,彭湃曾领导发动武装起义,成功建立我国第一个红色政权——海陆丰苏维埃政权,

掀开了中国革命光辉的一页。红场见证了许多革命的重要时刻,比如在“欢迎起义军大会”上遇到了杨殷。杨殷外孙女崔静薇告诉节目组,杨殷出身大户家庭,却粗茶淡饭,朴素过日子。在党组织经费缺乏之时,还变卖家里的田地房产,交给组织充作经费,他一生把所有钱财都用在革命事业的刀刃上。

节目尾声,镜头前翻开了彭湃、杨殷两位烈士向周恩来总理誊写的绝笔书简,从中散发出他们为革命义无反顾,抛头颅、洒热血的理想信念。在生命的最后一刻,他们仍将个人生死置之度外,用鲜血书写了共产党人的初心和使命。



## 《被偷走的明天》 娜扎张以豪 上演现代爱情

新快报讯 记者聂青报道 日前,由黄真真执导,娜扎、刘以豪领衔主演,张歆艺特别出演的爱情电影《被偷走的明天》宣布在成都开机。

据悉,本片作为导演前作《被偷走的那五年》的姊妹篇,电影同样有关“时间与记忆”主题,讲述一对“困在时间里的恋人”相互拯救相互治愈的故事。

在本片中,刘以豪饰演一名手术后大脑发生紊乱的作曲人,每天都要经历一次认知冲击,生活因此完全被打乱;娜扎在片中出演为男主进行特殊心理咨询的咨询师,她的出现也给男主的生活带来了天翻地覆的变化。在片中,娜扎饰演的女主通过自己的热情和能量,让男主重新找到自我。

值得一提的是,本次是两位演员的第三次合作,这让两人的搭配更加默契十足,尤其是此前出演的奇幻爱情剧《十二谭》,片中角色被网友亲切称为“今夜夫妇”,深受观众喜爱。电影筹备之初就有网友纷纷留言对“今夜夫妇穿越上演现代爱情”期待不已。而演员张歆艺将在片中出演男主的姐姐,该角色将与男女主发生怎样的纠葛、对两人的爱情关系产生什么样的影响都还未知,值得期待。

导演黄真真此前编剧并执导的电影有《分手说爱你》《被偷走的那五年》《消失爱人》等,其作品皆着重于透过女性视角挖掘两性间的差异,探讨日新月异怪诞离奇的都市生活里两性关系的多样性变化,作品大多在内地市场获得了卓越的票房成绩。



## 《见多识广》“武侠”之争风云再起



新快报讯 记者梁燕芬报道 《见多识广》第三季播出至今赛程已过半,经过激烈的比拼,产生了五位实力强劲的周冠军。将于7月4日播出的新一期节目中,鸿胜蔡李佛拳传人梁旭勇、说唱歌手李逵、皮革厂“厂花”笑笑、大地“游侠”李天强等八位风格迥异的选手已准备就绪。

16岁开始接触武术的梁旭勇,是鸿胜蔡李佛拳的第五代传人。梁旭勇还进行了武术创新,将武术与医学进行融合,尝试“武医同源”的新模式,为中国武术注入了新鲜血液。节目中,他将与大地“游侠”李天强对决。走过了中国

289个地级市的李天强,登过雪山、闯过无人区,有着丰富户外徒步经历的他被称为大地“游侠”。节目现场,李天强带来了他在徒步过程中收获的纪念品——石头,不同的石头代表着不同的奇妙旅程。

来自非洲加纳的中国女婿李逵,是一名说唱歌手。因其形象与小说《水浒传》中的李逵相似,所以身边的人都叫他“李逵”。这次来到《见多识广》的舞台,李逵先是以一首说唱开场。节目中,李逵自诩为“中国通”,面对强劲的对手丝毫不畏惧。与李逵比拼的,是礼仪老师唐叶欣。



此外,曾连续三次获得省级击剑锦标赛冠军的柴昊辰,也将一展击剑风采。节目中,他坦言自己的偶像是为中国拿到第一枚花剑金牌的运动员雷声。雷声的击剑生涯是在广东开启的,正因如此,谈及参加《见多识广》的缘由,柴昊辰毫不犹豫地说是为了追随自己的偶像而来。与柴昊辰进行答题比拼的是热爱跳舞的皮革厂“厂花”笑笑,曾经登上过央视《开门大吉》的舞台,舞蹈实力获得了众人的认可。同时,痴迷博物馆的12岁小学生郭尔乐,将对战乡村直播带货达人何少敏,他们将一同踏上岭南文化的奇妙之旅。